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Summary: The paper presents some results obtained using pheromones analogue for mating
disruption ofcabbage moth Mamestra brassicae (Lep., Noctuidae).
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Feromonii sunt semnale chimice emise de organismele vii pentru a trimite 
mesaje indivizilor din aceeaşi specie. Cei mai studiaţi sunt feromonii sexuali produşi 
de insectele - femele pentru a atrage masculii din aceeaşi specie, în scopul 
împerecherii. Feromonii sexuali ai insectelor sunt, în general, amestecuri formate din 
una sau mai multe componente chimice, în proporţii foarte bine defmite, pentru a 
declanşa un comportament specific organismului receptor. Aceste compoziţii pot fi 
folosite în capcane, pentru diagnoză -  avertizare, când se urmăreşte apariţia insectei şi 
nivelul populaţiei dăunătorilor într-o cultură sau pentru combatere în masă, tehnica 
“atract and kill” când nivelul populaţiilor de dăunători este scăzut.

De asemenea, feromonul sintetic poate fi folosit într-o tehnică de combatere a 
dăunătorilor numită dezorientare Cmating disruption” MD) prin care este perturbată 
comunicarea chimică normală între insecte. Scopul acestei metode este de a evita 
împerecherea prin lansarea, într-un areal, a unei cantităţi mari de feromon sexual 
sintetic, 1 0 - 1 8 0  g/ha, pe toată perioada de atac. Suprasaturarea aerului cu feromon 
produce "confuzia" masculilor, care sunt incapabili sâ găsească femelele, acestea 
rămân nefecundate, iar generaţia următoare este mult diminuată (BABSON A., 1963, 
GHIZDAVU,1.1983; JUSTUM, A.1989; CHARMELLOT P.J. et al. 1993; VOGT,H. et al. 
1993)

Efectul disruptant al feromonilor depinde de concentraţia acestora în atmosferă 
şi de uniformitatea impregnării atmosferei cu moleculele de feromon. Concentraţia 
substanţei feromonale în atmosferă depinde de doza folosită, de volatilitatea ei, de 
curenţii de aer, de modul cum se difuzează disruptantul. Tehnica MD este folosită cu 
succes în SUA, Japonia, Elveţia şi Germania pentru combaterea unor specii de 
Lepidoptere: Cydia pomonella, Lobesia botrana, Eupoecilia ambiguella, Trichoplusia 
ni, Pectinophora gossipyella, Grapholita molesta, Grapholita funebrana, Adoxophyes
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